

**Протокол  
общественных обсуждений (слушаний) по объекту государственной  
экологической экспертизы: проектной документации  
«Организация производства непрерывнолитой сортовой заготовки  
ООО «МПЗ», включая предварительные материалы оценки воздействия  
на окружающую среду**

02.11.2023

Дата, время и место проведения общественных слушаний:

02.11.2023 г. в 10.00 по адресу: 300004, Тульская область, г. Тула, ул. Щегловская  
засека, д. 31 к. 3, актовый зал (3 этаж).

Общее количество участников общественных слушаний: 25 человек.

Представители администрации города Тула:

референт отдела благоустройства и озеленения города управления по благо-  
устройству администрации города Тулы Майстренко Д.Ю.

Представители ООО «Металлопрокатный завод»:

генеральный директор Борзенков Н.А.,  
главный инженер Демидов А.Б.,  
заместитель генерального директора по развитию Васин В.С.,  
финансовый директор Засыпкина Е.Н.,  
главный бухгалтер Боганова Е.Н.,  
руководитель аппарата управления Рыкалова Н.А.,  
заместитель генерального директора по прокату Мордин М.А.,  
заместитель руководителя управления кадров Павлова Т.С.,  
директор по безопасности Лукьянов С.А.,  
директор по СМК Фарвазов Р.М.,  
директор по строительству Кузьмичев А.И.,  
помощница генерального директора Кучина А.А.,  
начальник службы ИТ Фомин С.О.,  
коммерческий директор службы снабжения и сбыта Новиков А.В.

Представители ООО «Проектно-строительная компания»:

исполнительный директор Егоров А.Ю.,  
разработчик проекта ОВОС, докладчик Рыжиков Г.М.,  
ведущий инженер-проектировщик Зенякина Т.С.

Представители предприятий, работающих на территории промузла ООО «Ме-  
таллопрокатный завод»:

директор ООО «Газмодель» Шпынев А.В.,  
коммерческий директор ООО «Газмодель» Беженарь С.Н.,  
инженер по охране труда и строительству ООО «Политек Пайп» Малинин А.В.,  
директор ООО «СтройСервис» Савкин Р.М.,  
начальник производственного участка ООО «Стандарт Парк» Шепилов Р.В.

Представители общественности:

Бавтриков Е.А. – житель Пролетарского района г. Тулы.

На общественных слушаниях представители общественных экологических организаций не присутствовали.

Вопросы, обсуждаемые на общественных слушаниях:

Егоров А.Ю. объявил о начале общественных слушаний.

Рыжиков Г.М. представил основной доклад с общей информацией о проектируемом производстве и предварительных материалах ОВОС объекта: «Организация производства непрерывнолитой сортовой заготовки ООО «МПЗ».

В процессе обсуждения намечаемой деятельности с заинтересованной общественностью озвучены следующие вопросы и предложения:

1. Вопрос от директора ООО «Газмодель» Шпынева А.В.:

Так как наше предприятие располагается в непосредственной близости к проектируемому производству хотелось бы поднять вопрос логистики. В связи с тем, что будет увеличиваться трафик подвоза сырья и материалов, как будет организован подъезд, будут ли строиться новые развязки? Будут ли организованы парковочные места для сотрудников, ведь строительство нового цеха приведет к увеличению численности рабочих?

По существу данного вопроса Васин В.С. пояснил, что трафик завоза материалов планируется оставить на прежнем уровне, с небольшим увеличением на 3-5 %. В настоящее время для производства металлопроката на предприятие завозится сортовая заготовка, а после строительства электросталеплавильного производства планируется завоз металлолома. Смысл реализации проекта без каких-либо транспортных сложностей осуществить производство собственной непрерывнолитой заготовки. Транспорт будет ходить по существующим въездным и выездным путям.

Парковочные места для личного автотранспорта новых сотрудников будут созданы, так как предприятие располагает собственными необходимыми площадями.

2. Вопрос от коммерческого директора ООО «Газмодель» Беженарь С.Н.:

На время строительства нового производства будет ли перегораживаться проезд между двумя проектируемыми цехами, являющийся проездом и для нашего предприятия?

По существу данного вопроса Васин В.С. и Борзенков Н.А. пояснили, что на период строительства будут организованы новые дороги для того, чтобы могла подъехать строительная техника. Существующий проезд останется и тоже будет использоваться при строительстве. Логистика для предприятия ООО «Газмодель» нарушена не будет.

3. Вопрос от инженера по охране труда и строительству ООО «Политек Пайп» Малинина А.В.:

Так как наше предприятие является достаточно энергоемким, как изменится энергообеспечение инженерных систем в связи со строительством нового производства?

По существу вопроса Васин В.С. пояснил: в проекте организации нового производства предусмотрена реконструкция существующей на предприятии трансформаторной подстанции с внешним присоединением дополнительной электрической мощности. Это является одним из необходимых мероприятий для запуска электростале-

правильного производства, и позволит не только исключить нарушения в электро-снабжении, а также улучшить его стабильность для всех предприятий на территории промузла; потребность природного газа также будет обеспечена за счет внешнего присоединения дополнительных объемов, что исключает влияние нового производства на работу существующих предприятий.

4. Вопрос от жителя ближайшей жилой застройки Бавтрикова Е.А.:

Планирую приобрести квартиру на верхних этажах нового строящегося рядом с предприятием ЖК «Надежный». Не повлияет ли строительство нового производства на напор воды на верхних этажах существующей и строящейся жилой застройки, не будет ли перебоев с водой?!

По существу данного вопроса Борзенков Н.А. пояснил, что водоснабжение промышленного узла осуществляется от собственных водозаборных скважин и никак не связано с городскими сетями водоснабжения, поэтому строительство нового производства никак не может быть причиной перебоев водоснабжения в ближайших жилых застройках.

5. Вопрос от жителя ближайшей жилой застройки Бавтрикова Е.А.:

Насколько опасны для человека выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от нового производства?

По существу данного вопроса Рыжиков Г.М. пояснил, что выбросы загрязняющих веществ в атмосферном воздухе делятся по классам опасности (I- IV класс опасности). В процессе эксплуатации нового производства особо опасные вещества I класса не выделяются. Опасные вещества II класса будут составлять 1,57 % от всей массы выброса. Основная масса веществ, выбрасываемых в атмосферу от источников нового производства – это мало опасные вещества III класса и неопасные вещества IV класса, суммарно составляют 98,43% от общей массы выбросов. В результате проведенной оценки воздействия проектируемого объекта на атмосферный воздух и условия проживания населения установлено, что уровень негативного воздействия на атмосферный воздух является допустимым. Реализация проекта на качество атмосферного воздуха в районе местоположения не окажет существенного влияния.

6. Вопрос от начальника участка ООО «Стандарт Парк» Шепилова Р.В.:

Входит ли часть здания, занимаемая ООО «Стандарт Парк» в литейном цехе № 2, в пятно застройки нового производства?

По существу данного вопроса Борзенков Н.А. пояснил, что здание, занимаемое ООО «Стандарт Парк» не входит в пятно застройки нового производства.

7. Вопрос от коммерческого директора ООО «Газмодель» Беженарь С.Н.:

Обозначьте пожалуйста сроки строительства?

По существу данного вопроса Васин В.С. пояснил, что начало стройки планируется на 2025 г. Сроки строительства составят 1,5-2 года. Закончить строительство планируется в 2027 году.

Предмет разногласий между общественностью и Заказчиком (исполнителем):

Разногласий не возникло.

Предложения и замечания участников общественных обсуждений:

За период размещения Уведомления о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы: проектной документации «Организация производства непрерывнолитой сортовой заготовки ООО «МПЗ»», включая

предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду с 02.10.2023г. по 02.11.2023г. – замечаний и предложений не поступало.

За период общественных слушаний по состоянию на 11-00 02.11.2023г. – замечаний и предложений от участников не поступало.

Принятые решения по итогам проведения общественных обсуждений:

1. Признать общественные слушания по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации «Организация производства непрерывнолитой сортовой заготовки ООО «МПЗ»», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, состоявшимися.

2. Признать процедуру информирования общественности, органов местного самоуправления и других заинтересованных лиц проведенной в соответствии с действующим законодательством РФ;

3. Участники общественных обсуждений (слушаний) высказались за строительство нового производства.

Протокол общественных обсуждений подписан:

Референт отдела благоустройства и озеленения города управления по благоустройству администрации города Тулы	Майстренко Д. Ю.
Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду – исполнительный директор ООО «ПСК»	Егоров А.Ю.
Генеральный директор ООО «Металлопрокатный завод»	Борзенков Н.А.
Заместитель генерального директора по развитию ООО «Металлопрокатный завод»	Васин В.С.
Главный инженер ООО «Металлопрокатный завод»	Демидов А.Б.
Директор ООО «Газмодель»	Шпынев А.В.
Коммерческий директор ООО «Газмодель»	Беженарь С.Н.
Директор ООО «СтройСервис»	Савкин Р.М.
Начальник производственного участка ООО «Стандарт Парк»	Шепилов Р.В.
Инженер по охране труда и строительству ООО «Политек Пайп»	Малинин А.В.
Представитель общественности	Бавтриков Е.А.